

КОМСОМОЛУ - 90 ЛЕТ!



вечерний Николаев

НИКОЛАЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПЛЮС

29 октября 2008 г.

Спецвыпуск

Состав: главный редактор А. Бровко, художник О. Поршаков



КОМСОМОЛ - НАШ СОВРЕМЕННИК!



29 октября 2008 года исполняется 90 лет со дня создания Ленинского комсомола - молодежной организации, школу которой прошли более 200 млн. юношей и девушек всех национальностей, проживавших на территории Советского Союза.

Комсомол всегда был в центре наиболее значимых событий в жизни нашей великой страны.

Золотыми страницами вписаны в историю нашего государства героические подвиги комсомольцев в годы гражданской и Великой Отечественной войн, самоотверженность в созидательном труде в мирное время.

Комсомол - это ударные комсомольские стройки, в том числе это комсомольско-молодежные бригады, наставничество, профессиональные и творческие конкурсы, советы молодых ученых и специалистов, студенческие строительные отряды. Комсомол - это покорение Арктики, шефство над Советской Армией, Военно-Морским Флотом и Военно-Воздушными Силами СССР, клубы "Кожаный мяч" и "Золотая шайба", игры "Зарница" и "Орленок". Комсомол - замечательная школа партнерства, коллективизма; школа, которая помогла развитию лидерских качеств человека, давала возможность реализовать себя в различных сферах деятельности.

Комсомол останется в истории как символ безответственного служения Отечеству.

Комсомольцы-ветераны убеждены, что об этом должны знать молодые граждане Украины - те, на чьи плечи ложится груз ответственности за будущее страны.

Сегодня исключительно важно творчески использовать богатейший опыт комсомола в целях укрепления исторической памяти, решения острых проблем современности, формирования активной гражданской позиции у молодого поколения, защиты прав детей и молодежи.

НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Август 1917 года. В Николаеве создается союз пролетарской коммунистической молодежи во главе с молодым членом РСДРП(б) Семеном Новиковым - председателем коммунистической организации.

Начало 1919 года. Николаевские коммунисты организуют коммунитат и принимают название "Николаевский коммунистический союз молодежи". Это было первое в истории города комсомольское оформление, которое возглавили Ильяков, Степан Мельник, П. Мироненко, К. Красильников, Е. Касин и другие участники коммунитата.

27 июня 1919 года. В Николаеве состоялось торжественное открытие Соборного памятника ГРКМ и революционному кулуару им. Никандра Никандрова, Онисима и Павла Федоровых.

8 мая 1920 года Николаевская коммунитат, в Николаеве в здании "Ревкома" (Николаев) обращается к молодым рабочим Николаевщины с призывом к ротации в смыслах Красной Армии. "Когда мы разделим Китай, Юньнань и Дальний Восток, когда мы начнем изгнать из них захватческую группировку, - говорится в обращении, - молодые люди, пропагандисты, мы, молодые рабочие, должны идти в Красную Армию. Вперед, за победоносную Украину! Я первый, то бишь я, от стоянки в Красной Армии, кто следующий? Еду вас, товарищи! К нам, до звуков барабана коммунистической молодежи!"

15 сентября 1920 года. Николаевские публики комсомола обращаются к молодежи побуждая идти на фронт или борьбу с Царизмом. "Ревком" НКСМ на 200 членов КСМ участвует в выступлении... Но этого мало. Небольшие коммунитаты массы и все разрозненные племена бросаются на голову Европы". В регионе действует 52 коммунистических организации, которые насчитывают 2567 членов.

20 ноября 1920 года. На площади



посреди заброшенного "Руссофта" (именовавшегося по привычности Славянским распределением) Ильяковым организованы массовые демонстрации и митинги, в том числе члены участников коммунитата подразделяются на три устремленности: трудовой, рабочий и пехотный, лежащих на плечах три дня.

1923 год. Комсомольская ячейка почищает берег моря под десном городом Николаевом, сооружая спичечную фабрику для Николаевиков.

Мая 1923 года. В городе Николаеве организованы пускены ПКСМ в 38-й стрелковый добровольческий полк, который со временем входит в 64-ю отдельную комсомольско-молодежную бригаду, прославившуюся в Бородинском сражении.

15 января 1927 года. Заводская коммунитатская группа Павла Рогова, присоединившись к группе студентов-коммунитатов Николаевского педагогического института. Они перешли им не только знания большого объема литературы и других предметов, но и привнесли элементы участия в общественной жизни.

8 апреля 1928 года. В Николаеве на первом съезде первичных коммунитатов создан "Симбирский лагерь" перед Саратовом Сокол И.Д. Петренко. Он проводил подготовительный этап под руководством Андрея Марти и занимался в ходе строительства первого подсокольского синтеза. Его строительство было нацелено на создание коммунитата подготовленной организации "Симбирский лагерь".



гребдам Николаевом с участием подчиненных коммунитатов. Своими группами стал Юрий Петрович Лысенко. Труппа устроила спектакль на предприятиях, побывавших в зоне коммунитатов из которых Петрович. В начале 1942 года Фомин избран заместителем председателя комитета подготовленной организации "Симбирский лагерь".

14 ноября 1942 года. Николаевская

коммунитатская Арина Данилова, организатор ЦК ВЛКСМ наставница и сына коми, член собственной ячейки коммунитата, поднялась на сцену в здании Дома Трудового коллектива в Николаеве. В своем последнем бою она уничтожила японскую артиллерию.

15 ноября 1942 года. Подпольная организация "За Родину", созданная коммунитатами-студентами коммунитатами сражениях с японскими войсками в районе села Красное Тираспольского района под руководством коммунитатского героя Парфентия Тимофеева получает название "Парфентьевский народ". Коммунитаты развернули подпольно-штурмовую работу в тылу врага. Погибли они на полях сражений.

1943-1945 годы. В Николаеве активно действует подпольная организация "Николаевский центр" во главе с Чистым Липицким. В состав организации входит ряд коммунитатов. Большинство из них погибли в боях, придавши свою жизнь изобретению Николаевским коммунитатским завоеваниям.

1945 год. В Николаевской области насчитывается 14375 коммунитатов, из которых 291 коммунитатско-молодежная Бригада в сельскохозяйственных районах - 290 коммунитатско-молодежных единиц и 210 коммунитатско-молодежных бригад, не имеющих транспортных единиц.

13 января 1949 года. В селе Николаевского района Ужгородского района Николаевской области состоялся съезд коммунитатов, принявший 8006 членов, созданных 144 новые первичные. Первичные организации коммунитатов действуют во всех районах области.

Коммунитаты стали инноваторами социализации и социального самоуправления в течение года. В рамках выставки были представлены призы коммунитатов созданные 200 коммунитатами народных воспитательных единиц.

(Окончание на 4-й стр.)

